Menntaskolinn i Revkjavik Vorio 2019

Fyrsti hluti

i pessum hluta eru 20 spurningar. Hver spurning er 3 stiga virdi.
Setjio hring utan um rétt svar. Fyrir rangt svar er 1 stig dregio fra.

1648

1
) 152

4 8 12 16

2) (675-2)-2-2019:3=

-2 0 673 677

3) 1.000.000.000.000—-777.777.777.777 =

222.222.222.222 222.222.222.223 233.333.333.333 333.333.333.333

4) Ef 9914+993+995+997+999 =5000—-N bpaer N =

10 15 20 25

5) Domind er buid til r kubbum sem eru gerdir Ur tveimur litlum

ferningum (sja mynd til hlidar). Hvert reitabordanna ad nedan er ekki
hagt ad pekja nakvaemlega med heilum fjélda af ddmindkubbum (sem skarast ekki)?

A: 3x4 B: 3x5 C: 4x4 D: 6x3
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6) Hvada tala i t6flunni ad nedan er sterst 1 sinum dalki en minnst i sinni linu?

10 6 4 3 2
11 7 14 10 8
8 3 4 5 9
13 4 15 12 1
8 25 9 3
1 7 12 15

, . 537.000-11.027.300+9.121.001-537.000 i .
7) Utkoman tr er nest tolunni

19.667-0,05

10.000.000  100.000.000 1.000.000.000 10.000.000.000

8) Hvert er stersta hlutfallid P begar tveer télur p og ¢ eru valdar ir menginu

{—24, -3,-2,1,2, 8} ?

24 12 8 24

9) Hve margar heiltdlur 4 milli 1 og 46 (badar télur medtaldar) eru deilanlegar med 3 eda
5 eda badum?

21 24 25 27

10) Finnid flatarmal samsidungsins ABCD i
hnitakerfinu & myndinni. B c4,2)

A (0,0) D(3,0)
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11) Valin eru mengi priggja staka med summuna 15 ur menginu {1, 2,3,4,5,6, 7,8,9} .

Hve morg pessara priggja staka mengja innihalda t6luna 5?

4 5 6 7
12) Finnid N jofounni 2754 _ 2018+2(1)v19+2020
3 2018 2019 2020

13) A hve moérgum nallum endar talan sem fast ur margfeldinu
25-25-25-25-25-25-25-8-8-8?

6 9 10 12

14) Allar hlidar kubbs nokkurs eru
rétthyrningar. Ferningslaga teningur er /
skorinn ur kubbnum og eru hlidar h
teningsins einn sentimetri hver eins og / -

myndin synir. Adrar hlidarlengdir
kubbsins eru syndar 4 myndinni. Hversu

mikid breytist yfirbord kubbsins i 9
fersentimetrum pegar teningurinn er
skorinn ur kubbnum?

2 minna 1 minna Obreytt 1 sterra 2 sterra

15) Margir nemendur taka patt i premur kapphlaupum. Sa sem vinnur kapphlaup faer 5
stig, sa sem er i 0dru saeti feer 3 stig og sa sem er 1 pridja seti feer 1 stig. Nemendur
eru aldrei jafnir. Hver er minnsti fjoldi stiga sem nemandi parf ad fa i pessum premur
kapphlaupum til pess ad 6ruggt s¢ ad hann sé med fleiri stig en nokkur annar?

10 11 13 15
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16) Hve margar talnanna ad nedan eru frumtdlur (primtdlur)?
1, 12, 123, 1234, 12345, 123456

0 1 2 3

17) 1 fyrirlestrasal eru 20 sztaradir. I fyrstu rodinni eru 10 szti og i hverri 163 par fyrir
aftan er einu sati fleira en 1 r6dinni & undan. Nu er fyrirlestrasalurinn notadur fyrir
prof og pa mega nemendur sitja hvar sem er, en mega ekki sitja vid hlid nemenda i
somu r6d. Hver er mesti fjoldi nemenda sem getur tekid saman prof i
fyrirlestrasalnum?

180 200 400 460

18) A ritinu til hlidar taknar 163rétti asinn fjolda Fvrirteki
starfsmanna fyrirtakis en pad gleymdist ad setja yrirte
kvarda a pann 4s. Hversu morg prosent X
starfsmanna fyrirtaekisins hafa starfad 5 ar eda §
lengur? X X X

XXX
X XXX
XXXXXXX
XXXXXXXXXX
1 2345678910
Starfsaldur hja fyrirteekinu i arum
231% 30% 42£% 50%

19) Medaltal 10 olikra jakvadra heiltalna er 10. Hver er staersta mogulega talan af
pessum 10 télum?

50 55 90 91

20) Hér til hlidar er samlagning priggja talna og stendur hver bokstafur A BC
fyrir einn tolustaf og olikir bokstafir tdkna 6lika tolustafi. Fyrir hvada + AB
tolustaf stendur bokstafurinn C?

A

00

_|_

(O8]
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Annar hluti
[ pessum hluta eru 5 spurningar. Hver spurning er 6 stiga virdi.
Hér a adeins a0 skrifa svario.

21) A myndinni er tvo lukkuhjol og er peim badum snuid i . .
einu. Hvoru hjoli er skipt 1 prja eins hluta. T6lurnar
sem pilan bendir & pegar hjolin stodvast eru

margfaldadar saman. Hvada likur eru 4 ad Gtkoman sé h”

slétt tala?

Svar:

22) [ ludrasveit Tonskolans eru 100 stalkur og 80 drengir en i sinfoniuhljomsveit
Toénskolans eru 80 stulkur og 100 drengir. Af stulkunum eru 60 1 badum
hljomsveitunum. Alls eru 230 nemendur skoélans i annarri hvorri hljomsveitinni eda
badum. Hve margir drengir eru i bAdum hljéomsveitunum?

Svar:

23) Leysid jofnuna —8x—18=6(2—-3x).

Svar:

24) Jatnhlida prihyrningur eins og 4 fyrstu mynd
er upphaflega allur grar. Nu er fjérdungurinn
i midju hans litadur hvitur. Svona er haldid
afram, p.e. einn fjordi af hverjum hinna
jafnhlida innri prihyrninga, sem eru grair, er
litadur hvitur. A annarri og pridju mynd sést prihyrningurinn eftir fyrstu og adra
adgerd. Hversu stort hlutfall upphaflega prihyrningsins er gratt eftir fimmtu
adgerdina?

Svar:

25) Gastegund nokkur er pannig ad rammal hennar eykst um 4 rimsentimetra pegar hin
hitnar um 3 gradur. Hvert er rammal gassins vid 20 gradur ef pad er 24
ramsentimetrar vid 32 gradur?

Svar:
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bridji hluti
I pessum hluta er eitt dzemi sem er 10 stiga virdi. Syna skal adferdina sem er notud

til pess a0 leysa deemio. Vio mat 4 lausnum er tekio tillit til fragangs og skyrleika i
framsetningu lausnaraodferoar.

26) Teningi med hlidarlengd 3 cm er skipt nidur i N litla teninga, p6 ekki alla jafnstora.
Sérhver hlidarlengd litlu teninganna er jakvaed heiltala i cm. Finnid téluna N.
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